

23-25 сентября в Томске проходил третий межрегиональный фестиваль-конкурс детского и юношеского литературного творчества «Устами детей говорит мир», посвященный году семьи. Начинался он в 1995 году как городской, но вот уже в третий раз встречал юные дарования со всей Сибири.

МИР УСТАМИ ДЕТЕЙ

В прошлом году впервые от Алтайского края в фестивале принимала участие бийская школьница Настя Нешпор из Дома детского творчества № 1.

Её рассказ «За Родину!» высоко оценили барнаульские писатели на краевом конкурсе, посвященном творчеству В. М. Шукшина, и рекомендовали Настю для поездки в Томск.

Там она заняла 2 место, а её рассказ «Заяц» опубликован среди лучших работ участников второго фестиваля в сборнике «Лети по ветру вольной птицей».

И вот мы опять в Томске. 250 юных поэтов и прозаиков, победителей отборочных туров, приехали из 25 городов и районов Сибири, чтобы поделиться талантом и на браться литературного опыта.

Честь Алтайского края в этом году отстаивали две школьницы из Барнаула и Евгения Володина из Бийска. Женя учится в 7 классе школы № 20, пятый год занимается поэзией в детском литературном объединении ДДТ № 1.

Она дважды становилась победительницей краевых литературных конкурсов: «Золотое перышко» в 2005 г. и «Вдохновение» в 2008 году.

Её стихи часто печатаются в журнале «Бийчанка», опубликованы в четырех сборниках «Азбука души», в книге «Разумное, доброе, вечное» и в авторской книжке «Завтра и вчера».

Поэзия Жени – это её взгляд на окружающий мир, где она видит, как «чья-то случайная грусть бьется в окно пантомимой», слышит, как «плачут скрипка в опустевшем зале», как «звенит капель в стра не слепого ветра», а «мысли зависли в безмолвном пространстве».

Она пытается выплеснуть в стихах свои горечи, мысли о человеческих отношениях, о сиюминутном и вечном. Пишет много, обгоняя свой возраст.

Вот и в Томске, просмотрев рукописи Жени, члены жюри перевели её в секцию, где занимались более старшие школьники. Но и там во время обсуждения ощу-



ОСЕННИЙ ЭТЮД

Вечер шагал по пустым площадям,
За руку Осень-подругу держал,
А позади, голосов не щадя,
Ветер отчаянно выл и визжал.
Вечер счастливо смеялся без слов,
Осень была как нельзя хороша!
Только безжалостны стрелки часов:
Этой идиллии День помешал.
Шел Он навстречу – галантный блондин,
В светлом костюме, довольный собой,
Нежной улыбкой и взглядом одним
Вызвал у Осени в сердце любовь.
Крепко обняв и любви не тая,
Осень летела, почти не дыша,
Что-то шептала ему о краях,
Где хмурый Ветер их встрече мешал.
Вечер им вслед молчаливо смотрел.
Осень ушла, его душу сгубя...
Холодно было. Никто не согрел.
Вечер побрел коротать сам себя.

Женя Володина, 12 лет, ДДТ № 1

щалось её превосходство на фоне стишков о несчастной любви, о летних цветах и о зимней стуже. Это отметил и председатель жюри, томский писатель Б. Клима чев, почетный гражданин города.

Все ребята в соответствии с возрастом занимались в пяти творческих лабораториях, где признанные писатели Томска, Новосибирска, Кемерово, Новокузнецка и Бийска (Сергей Филатов) делились своим опытом, давали советы, оценивали работы юных авторов.

Женя Володина вошла в число финалистов и была признана первой среди всех 250 участников, в числе которых были и студенты, даже студент-

заочник Московско го Литературного ин ститута, живущий в Новокузнецке.

В торжественной обстановке были вручены три диплома победителей, 7 лауреатских и 30 поощрительных дипломов. Все награжденные получили подарки от учредителей и спонсоров фестиваля.

Организатором этого форума уже много лет является Томская областная детско-юношеская библиотека, а её инициативу активно поддерживают департаменты по культуре и образованию, администрация города и молодежный парламент.

Эта поддержка и заинтересованность чувствуются во всем. Три дня мы не переставали удивляться четкости в работе оргкомитета: каждую делегацию встретили на вокзале, разместили для проживания, предоставили комфортабельный автобус для проезда на все мероприятия.

Помимо серьезной работы в творческих лабораториях иногородние участники фестиваля и все желающие посетили литературный, художественный и краеведческий музеи, побывали в ботаническом саду и планетарии, совершили экскурсию по историческим местам Томска, города с четырехсотлетним прошлым.

В день открытия на сцене областного дворца культуры «Авангард» танцевали и пели детские творческие коллективы Томска, а в фойе проходили неформальные встречи и выступления у свободного микрофона, общение с прессой.

Так Женя Володина появилась на телевидении в «Томских новостях» с чтением своих стихов.

Заключительное торжество состоялось в том же дворце народного творчества. Концертная программа с участием студентов Томского колледжа культуры: игра на флейте, бальные танцы, вокал, и... воздушные шары, лавиной упавшие сверху, - все было замечательно!

Домой Женя Володина привезла диплом победителя, цифровой фотоаппарат и массу впечатлений. А ещё – новые стихи.

Людмила Целищева, педагог ДДТ № 1, член Союза журналистов России